

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 35 (8331) ◆ Среда, 2 марта 1977 года ◆ Год издания 60-й ◆ Цена 2 коп.

## ВЫШЕ НАДОИ МОЛОКА

В конце минувшей недели в районе прошли зональные совещания доярков по проблемам повышения молочной продуктивности коров. В Натальинском Доме культуры, куда съехались доярки колхозов имени Карла Маркса, имени Кирова, имени Дзержинского, «Новый быт», имени Свердлова, совхозов «Волгарь» и «Новониколаевский», в работе совещания принял участие первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров, который дал глубокий анализ положения дел с молочной продуктивностью коров в районе вообще, а в колхозах этой зоны в частности.

Надой молока в этих семи хозяйствах, где сконцентрировано до половины коров района, растет медленно и продолжает оставаться низким, сказал В. Ф. Уваров. В то же время кормов расходуется много. В колхозе «Новый быт», например, ежедневно каждой корове выдается фуража общей питательностью почти в 14 кормовых единиц, в колхозе имени Карла Маркса — 12,5, в колхозе имени Кирова — около 11 кормовых единиц. По этому рациону надой молока на корову мог бы превышать 7—8 килограммов, а падается наполовину меньше. Почему? Ответ на этот вопрос дают результаты проверки качества работы работников молочного животноводства. На ряде ферм допускаются много ошибок в кормлении животных, доения, нарушается трудовая дисциплина. В колхозе имени Кирова, который раньше был примерным в ведении животноводства, нынче кормят коров лишь два раза, в колхозе имени Свердлова на одной из ферм не доится целая группа коров, в колхозе имени XVI партсъезда и некоторых других хозяйствах животные после кормления не получают воду. Все это отражается на продуктивности животных.

Мы выступили инициаторами областного соревнования работников животноводства за выполнение годового плана продажи продукции ферм государству к юбилею Великого Октября. Поэтому в каждом хозяйстве нужно держать ориентир не на план, а на обязательство. А это значит, что на каждом участке животноводы призваны работать лучше, получать выше надой молока, привесы животных на откорме. Лодырям и пьяницам не место на ответственных участках работы. Надо вволю кормить и поить животных, лучше за ними ухаживать, вовремя и полностью выдавать коров. Тогда и продуктивность их будет расти с каждым днем.

Мастер машинного доения колхоза имени К. Маркса А. И. Чернова вскрыла причины низкой

продуктивности коров в своем корпусе.

— Руководители и специалисты постарались перевести ферму на звеньевой метод организации труда — это хорошо, — сказала она, — но издержки в технологии производства дают о себе знать чуть ли не каждый день. Кормораздатчик работает плохо. Временами по 2—3 дня в поилках не бывает воды. Непродуманно используются белковые корма. Устранение всех этих недостатков позволит повысить надой молока.

Мастер машинного доения совхоза «Волгарь» Н. А. Курцева поделилась некоторым опытом работы. Коллектив комплекса решил на трехразовое доение коров, что позволило повысить надой молока на один килограмм от каждой коровы. Животноводы полны решимости выполнить социалистические обязательства и к 60-й годовщине Великого Октября реализовать план продажи молока государству. В то же время она подвергла острой критике кормодобывающую бригаду совхоза, коллектив которой минувшим летом загнул сроки уборки трав на сено и заготовил фураж низкого качества.

С ценными предложениями по улучшению качества работы на фермах и повышению продуктивности коров выступили мастера машинного доения колхоза имени Кирова А. В. Гольцева, совхоза «Новониколаевский» Т. Н. Разумовская, колхозов имени Свердлова Л. И. Гришина и «Новый быт» Е. А. Сучкова.

Недостатки вскрыты, резервы изысканы, а теперь — за работу.

### Данные о суточной продуктивности коров в колхозах и совхозах района (в килограммах)

Наименование хозяйства	Средний надой молока на 1 корову
«Заветы Ильича»	5,6
«Россия»	5,2
«Знамя коммунизма»	5,1
«Новый быт»	5,0
Имени Кирова	4,9
Имени Чкалова	4,9
Имени XXI съезда КПСС	4,6
«Зоринский»	4,6
Имени Свердлова	4,5
«Волгарь»	4,3
«Коммунар»	4,2
«Победа»	4,1
«Заря»	4,0
Имени XVI партсъезда	4,0
«Новониколаевский»	4,0
Имени Фурманова	3,9
Имени Карла Маркса «40 лет Октября»	3,9
Имени Дзержинского	3,8
«Березовский»	3,4
Имени Фрунзе	3,0

## 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, комсомольцы и молодежь совхоза «Волгарь» решили принять активное участие в освоении орошаемых земель. По этому вопросу было проведено заседание комитета ВЛКСМ и открытое комсомольское собрание, на котором молодые труженики хозяйства приняли решение создать два комсомольско-молодежных звена на орошении.

Первое звено из четырех механизаторов будет обслуживать 13 дождевальных машин «Фрегат» и одну насосную станцию. Возглавляет его М. М. Ямбулатов. На площади 875 гектаров они будут выращивать зерновые культуры, картофель, кукурузу на силос и многолетние травы. Комсомольцы и моло-

дежь звена приняли социалистические обязательства получить с гектара по 35 центнеров зерновых культур, по 120 центнеров картофеля, по 350—400 центнеров кукурузы на силос и по 70—80 центнеров сена многолетних трав. Механизаторы обязались провести поливы сельскохозяйственных культур строго по графику, доведенному администрацией совхоза. В настоящее время все дождевальные машины и насосно-силовое оборудование отремонтированы и поставлены на линейку готовности.

Второе звено, возглавляемое молодым комсомольцем В. И. Даниловым, будет заниматься выращиванием многолетних трав на дождевальном культурном пастбище площадью 302 гектара. Механизаторы

будут обслуживать дождевальные установки «Радуга». Члены этого звена приняли повышенные социалистические обязательства получить по 400 центнеров зеленой массы многолетних трав с гектара. В настоящий период все дождевальные установки и насосно-силовое оборудование отремонтированы и готовы к первому поливу.

В прошлом году В. И. Данилов первым организовал круглогодичный полив на своем участке и получил по 65 центнеров сена многолетних трав с гектара. Отработав смену на дождевальной установке, он после этого занимался ремонтом комбайна, на котором намолотил более 8 тысяч центнеров зерна.

Высоких показателей в работе на орошении добиваются комсомоль-



Гвардейцы

десятой пятилетки

На доставке бетона на химический завод высочайших трудовых показателей добивается

шофер АТК-Т Саратовгэостроя Р. В. Ласточкин. Он выполняет сменные нормы на 115—120 процентов.

На снимке: Р. В. Ласточкин.

Фото М. Бабенко.

## Комсомольцы «Волгаря»: УСПЕХИ ПРИУМНОЖИМ!

### ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Инициатива передовых московских предприятий провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября, нашла горячую поддержку у тружеников страны.

Волгоград. В день коммунистического субботника на поля страны будут отправлены сотни сверхплановых тракторов, 40 из них будут собраны из сэкономленных материалов. Свыше 4,5 тысячи инженеров и техников Волгоградского тракторостроительного про-

изводственного объединения развернули соревнование за полк резервов на основе личных творческих планов.

Ульяновск. Железнодорожники родины Ильича горячо одобряют и поддерживают патристическую инициативу своих товарищей из депо Москва Сортировочная. 120 поездов с народнохозяйственными грузами проведут безвозмездно машинисты Ульяновского локомотивного депо. Большинство рейсов будет совершено на сэкономленном топливе.

(ТАСС)

### Съезд Союза журналистов СССР

1 марта в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылся IV съезд Союза журналистов СССР. С отчетным докладом о работе правления Союза журналистов СССР и задачах советских журналистов в свете решений XXV съезда КПСС выступил председатель правления Союза журналистов СССР В. Г. Афанасьев.

Он отметил, что конкретная программа журналистской деятельности определяется партийными документами. Благодаря усилиям партии и государства средства массовой информации и пропаганды развиваются в стране чрезвычайно быстро. В настоящее время выходит 7985 газет на 56 языках народов СССР.

### В защиту окружающей среды

Участниками прошедшего в области общественного сектора, посвященного охране окружающей среды, подано около 200 различных рекомендаций и предложений. Осуществление многих из них дало хорошие результаты.

Так, на заводе приемно-усилительных ламп усовершенствована технологическая схема обезвреживания стоков, реконструирован узел приготовления известкового молока. В ряде цехов отработанная технологическая вода используется повторно.

Около 60 предложений, направленных на охрану окружающей среды, внедрено на нефтеперерабатывающем заводе имени С. М. Кирова.

Коллективы предприятий, выполнявшие условия конкурса, премированы, а заводу приемно-усилительных ламп, кроме того, вручена Большая памятная медаль.

Т. ЛАРЦЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Волгарь».



# XI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА О РАБОТЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА 1976 ГОД

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, второй год плодотворно работают над выполнением планов десятой пятилетки, разработанных историческим XXV съездом КПСС.

В эти дни труженики полей и ферм встали на юбилейную трудовую вахту по достойной встрече 60-й годовщины Великого Октября.

За отчетный период районный Совет депутатов трудящихся, сельские Советы под руководством районной парторганизации направляли свои усилия на дальнейший подъем экономики сельскохозяйственного производства, совершенствование методов руководства местным хозяйством и широкое вовлечение трудящихся в управление государственными и общественными делами.

За отчетный период проведено 6 сессий районного Совета, 18 заседаний исполкома, на которых рассмотрено более трехсот вопросов, связанных с развитием местной промышленности, укреплением экономики хозяйства, улучшением бытового и торгового обслуживания населения, здравоохранением, народным образованием и строительством на селе.

В подготовке вопросов на сессии принял участие 41 депутат, в их обсуждении участвовало 64 народных избранника.

В составе 11 постоянных комиссий 64 депутата, которые принимали активное участие в работе планово-бюджетной комиссии, комиссии по здравоохранению и соцобеспечению, по сельскому хозяйству. В то же время постоянные комиссии по торговле и общественному питанию, по социалистической законности и общественному порядку как следует не работали, а исполком не добился активизации их деятельности.

Остается желать лучшего и активность некоторых депутатов. Этот упрек адресуется в первую очередь к депутатам Н. В. Флоровой, Т. М. Теловой, В. П. Никитиной, А. А. Ковалеву.

Значительное место в деятель-

ности исполкома райсовета занимает работа с наказами избирателей. Из 31 наказа, данных депутатам пятнадцатого созыва, выполнено 23, а 5 находятся в стадии выполнения. Кстати, без объективных причин затянулось выполнение таких наказов, как строительство магазина в с. Красный Яр, реконструкция магазина с. Матвеевки, ремонт детских яслей в с. Малая Быковка.

Тов. А. К. Никитин говорит о работе сельских Советов депутатов трудящихся. В минувшем году сельсоветами проведено 118 сессий, на которых рассмотрено 285 вопросов с участием 438 депутатов. Заметно улучшили организаторскую и массово-политическую работу исполкомы Хлебновского, Матвеевского, Маянского, Малобыковского, Андреевского сельских Советов.

Не перестроили работу с депутатами в свете современных требований исполкомы Сухотрогского, Новоелюзанского, Николаевского и Кормежского сельских Советов.

За отчетный период райисполкомом проведено 6 семинаров советских работников. В каждом сельском Совете имеется «Комната депутата» или «Уголок депутата», где народные избранники ведут прием посетителей, набираются опыта практической работы.

Докладчик приводит данные, свидетельствующие об отрядных результатах ударного труда земледельцев и животноводов района в первом году десятой пятилетки. Выполняя решения XXV съезда КПСС, балаковцы выполнили и перевыполнили по всем показателям план продажи государству сельскохозяйственной продукции. Наибольший вклад в производство зерна внесли колхозы им. Карла Маркса, им. Кирова, «Новый быт», «Знамя коммунизма», им. Сверлова, совхозы «Новониколаевский» и «Волгарь».

В настоящее время задача состоит в том, чтобы развить достигнутые успехи, образцово подготовиться к весенне-полевому ра-

## Из доклада председателя райисполкома тов. А. К. НИКИТИНА

ботам. В этом отношении примером может служить колхоз «Новый быт», где из 18 зерноуборочных комбайнов 13 стоят на линейке готовности.

Не готовят технику к весне в совхозах «Зоркинский» и «Березовский», в колхозах «Победа» и им. Фурманова.

Следует по-государственному относиться к своим обязанностям работникам орошаемого земледелия, сократить срок ввода площадей в эксплуатацию и научиться их эффективно использовать. Здесь мы ждем результативной деятельности производственного объединения по мелиорации, первые шаги которого обнадеживают.

Тов. А. К. Никитин далее отмечает, что, несмотря на трудные условия прошлой зимовки, животноводы района сумели не только сохранить поголовье скота, но и обеспечить дальнейший рост численности стада и его продуктивности. Государству продано сверх плана сотни тонн мяса, молока, шерсти, тысячи штук яиц. Важно добиться, чтобы в первые месяцы нынешнего года выйти по производству животноводческой продукции на уровень соответствующего периода прошлого года. Здесь следует равняться на колхозы им. Карла Маркса и им. Дзержинского, совхозы «Волгарь» и «Новониколаевский», которые образцово организовали интенсивный откорм скота.

Необходимо поправить дела с производством молока, в частности, в таких колхозах как «Победа» (председатель М. Одиноков), им. Фрунзе (председатель А. Радченко) и «Заря» (председатель А. Мусьяков), где надой ниже среднего районного показателя.

Больше необходимо заниматься на местах анализом производственной деятельности, искать пути снижения себестоимости выпускаемой продукции. Эту работу прежде всего должны проводить специалисты наших хозяйств.

Успешно трудились в минувшем году, отмечает тов. А. К. Никитин, коллективы райпромкомбината, леспромхоза, мехлесхоза, объединения «Сельхозтехника», МПМК, нефтеперекачивающей станции и колхоза «Труд рыбака».

Вместе с тем по-прежнему низко качество выпускаемого кирпича-обжига, ремонта двигателей и другой сельскохозяйственной техники, недостаточен ассортимент изготавливаемой мебели.

Для налаживания работы в школах района в соответствии с современными требованиями необходимо устранить имеющиеся серьезные недостатки. До сих пор ряд школ не укомплектован учительскими кадрами, в некоторых селах им не создаются нормальные бытовые условия. Сельским Советам надо взять под контроль создание во всех школах кабинетов машиноведения, сооружение гаражей и трактородомов.

Аналогичные недостатки присутствуют в работе отдела культуры. Во многих клубах отсутствуют художественные руководители, музыканты. Оказывается недостаточная методическая помощь на местах коллективом районной библиотеки.

В прошлом году дирекция районной кинесети заняла первое место в области, однако это не должно ее работников успокаивать — кинообслуживание населения требует дальнейшего улучшения.

Исполкомы сельских Советов провели определенную работу по улучшению медицинского обслуживания. В прошлом году отремонтировано несколько медпунктов и больниц, построено три медпункта в Маянге, Еланке и Малом Перекопном.

Были охвачены выездами врачей практически все села района.

Вместе с тем в участковых больницах недостает медработников, некоторые медпункты ютятся в ветхих помещениях. Николаевский сельисполком (председатель И. Шкретан) и главврач района М. Дудченко не занимаются реконструкцией больницы. Не занимается реконструкцией и исполком районного Совета.

Докладчик говорит о деятельности предприятий потребительской кооперации и бытового обслуживания населения. Несмотря на определенные достижения в этом направлении, в адрес работников прилавка и службы быта по-прежнему высказываются нарекания по поводу недостатков в работе. Здесь и несвоевременный подвоз хлеба, и скудный выбор в продаже рабочей одежды больших размеров, и низкое качество пошива одежды и обуви, и неудовлетворительная организация ремонта сложной бытовой техники.

Остается желать много лучшего качество строительно-монтажных работ, произведенных на селе. Руководству МПМК необходимо обратить на это особое внимание.

По-прежнему неудовлетворительно налажена телефонная связь между населенными пунктами. Районному узлу связи и линейно-техническому управлению необходимо принять меры по восстановлению связи.

Труженики нашего района хорошо понимают, говорит в заключение тов. А. К. Никитин, что поставленная XXV съездом КПСС цель — превратить десятую пятилетку в пятилетку эффективности и качества во имя дальнейшего роста народного благосостояния — требует максимальной отдачи, творчества, высокой личной ответственности каждого труженика, каждого депутата. Приложим все силы для выполнения этой важнейшей задачи и достойно встретим 60-летие Великого Октября!

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СЕССИИ

Исполком Красноярского сельского Совета, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, осуществляет руководство развитием сельскохозяйственного производства и культурным строительством, результаты которого оказывают положительное влияние на выполнение тружениками села государственных планов и социалистических обязательств десятой пятилетки. Об этом рассказал председатель исполкома сельсовета депутат П. А. Черногорев.

В минувшем году было проведено 6 сессий и 18 заседаний исполкома, на которых обсуждались вопросы увеличения производства продуктов животноводства и повышения качества сельскохозяйственной продукции, соблюдения социалистической законности и эффективного использования земли. Результатом проводимой работы явилось перевыполнение тружениками колхоза имени Сверлова государственных планов производства и продажи государству продуктов полеводства и животноводства первого года десятой пятилетки.

— Труженики нашего хозяйства, — сказала с трибуны сессии секретарь парткома колхоза име-

ни Дзержинского депутат А. Н. Карпанова, — добились таких же результатов. Успешно реализованы планы минувшего года по всем показателям. В настоящее время хлеборобы и животноводы приняли повышенные социалистические обязательства: выполнить двухлетний план производства и продажи сельскохозяйственной продукции к 60-летию Великого Октября.

Депутат отмечает, что на запрос управляющему Балакововодстрой т. Нестерову, последний обещал николевцам ввести в эксплуатацию водонапорную башню, однако слово не сдержал.

Председатель колхоза «Новый быт» Н. Н. Мороз говорит об огромном политическом и трудовом подъеме, с которым встретили колхозники постановление ЦК КПСС о 60-й годовщине Великого Октября. В настоящее время в хозяйстве полным ходом идет подготовка к весенне-полевому работам. Оратор критикует специалистов управления сельского хозяйства, которые редко бывают в колхозе, не интересуются нуж-

дами механизаторов и мелиораторов.

С начала февраля начала функционировать районная прокуратура, сообщил прокурор депутат Н. Ф. Понлепов. Вся работа по соблюдению социалистической законности и борьбе с правонарушениями должна проводиться с тесным контактом местных советских органов с органами прокуратуры и милиции. Факты свидетельствуют о том, что деятельность в этом направлении требует коренного улучшения. В ряде хозяйств плохо поставлен учет и охрана скота, что способствует хищениям. Отдельные исполкомы сельсоветов неудовлетворительно организуют борьбу с пьянством и другими антиобщественными явлениями.

О необходимости строительства в с. Еланке Дома культуры говорил в своем выступлении кассир колхоза «Заветы Ильича» депутат Н. П. Маненкова. Оставляет желать лучшего качество отделок в построенной сельской школе — надо помнить строителям о том, что трудятся они в десятой пятилетке — пятилетке качества. Необходимо организовать

автобусное сообщение между Еланкой и райцентром.

Интенсивное строительство ведется на территории Маянского сельского Совета, отметила председатель сельисполкома Н. И. Лунина. Только в 1976 году для колхозников построено пять двухквартирных домов. Проведен ремонт многих жилых домов, подведено отопление. В нынешнем году снова будет введено в эксплуатацию пять домов.

Не добился еще исполком сельского Совета желаемого результата в борьбе с пьянцами.

Доярка совхоза «Новониколаевский» Т. Н. Разумосная говорит о размахе социалистического соревнования среди животноводов в честь 60-летия СССР. Каждая доярка звена, в котором трудится депутат, обязуется надолго в нынешнем году на каждую фуражную корову по 2600 килограммов молока.

К сожалению, труженики хозяйства второй год испытывают неудобства с телефонной связью, которая то и дело выходит из строя.

Значительные трудности в работе коллектива отметил в своем выступлении директор совхоза «Зоркинский» Н. М. Ратаев. В хозяйстве ощущается острый недостаток кадров, особенно меха-

низаторов. Низкая продуктивность скота — следствие недостатка животноводческих помещений. Требует активизации деятельности депутатских постов на важных участках производства.

Несмотря на трудности новопоселовцы полны решимости успешно справиться с планами и обязательствами, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Вопросу улучшения телефонной связи в районе посвятил свое выступление начальник линейно-технического цеха связи В. В. Ольшевский, который подчеркнул, что этим вопросом должны заниматься не только связисты, но и советские органы, хозяйственные руководители на местах. В с. Кормежке затопило станцию, в с. Наумовке — помещенные станции не отапливаются, в с. Пылкове — порезан кабель. Примеры эти, к сожалению, можно продолжить. Важно помогать связистам, бережно относиться к народному добру.

Коллектив связистов принял обязательство добиться надежной связи между населенными пунктами, установить АТС в колхозе «Новый быт», тем самым достойно встретить славный юбилей Страны Советов.



К 60-летию Великого Октября

Сокровищница революционных традиций



Ленинград. На одной из красивейших площадей города на Неве — площади Революции — находится Государственный музей Великой Октябрьской социалистиче-

ской революции. Здание музея — историко-революционный памятник, оно известно под названием особняка Кшесинской.

В апреле — июне 1917 года здесь часто бывал В. И. Ленин. Он неоднократно выступал с балкона особняка перед рабочими, солдатами и матросами. В некоторых залах Владимир Ильич выступал на заседаниях Центрального и Петроградского комитетов большевистской партии и партийных конференциях.

Государственный музей Великой Октябрьской социалистической революции — сокровищница революционных реликвий. В его 36 залах представлено более 7 тысяч экспонатов, рассказывающих о подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции, строительстве социализма и коммунизма в СССР. Для посети-



На верхнем снимке слева: лектор-экскурсовод музея Великой Октябрьской социалистической революции С. Я. Дудко работает над подготовкой новых экспозиций, посвященных 60-летию Великого Октября.

На верхнем снимке справа: экспонат музея — часы председателя Военно-Революционного Комитета Н. И. Подвойского. По ним был дан сигнал к штурму Зимнего дворца, последнего оплота Временного правительства.

На нижнем снимке: Герой Социалистического Труда, член КПСС с 1915 года участник Великой Октябрьской социалистической революции В. П. Виноградов с экскурсантами в одном из залов музея. Фото Н. Науменкова и И. Сабадаша. (Фотохроника ТАСС).



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПРАКТИЧНО, УДОБНО, КРАСИВО

Трикотажный цех производственного управления бытового обслуживания населения. Светлая просторная приемная с примерочной. Образцы готовых изделий: яркие детские гарнитурки, женские жакеты, мужские джемперы.

Сравнивая их с образцами пятилетней давности, отметим, как возросло мастерство работниц, расширился ассортимент выполняемых ими услуг. Заказчик с самым взыскательным вкусом останется доволен. В книге отзывов и предложений жалоб нет, только благодарности.

Как добился цех этих результатов? Об этом рассказывает заведующая трикотажным цехом Тамара Ивановна ЗАДОРНОВА:

— В 1965 году в Балакове был открыт трикотажный цех. За 11 лет цех значительно вырос. На смену плоско-вязальным машинам пришли полчавтоматы, производительность, качество изделий на которых выше. Расширился ассортимент. Каждое изделие выпускается по модели, утвержденной художественным советом.

Повысилась и качество ремонтных работ. Открылось специализированное ателье по

ремонту и обновлению трикотажных изделий, которое находится в поселке Сазанлей.

Серьезные задачи стоят перед нами в 1977 году. Это, конечно, налагает на нас немалую ответственность. Большое внимание в коллективе уделяется улучшению качества выпускаемой продукции, повышению профессионального мастерства работников.

Самый строгий и требовательный наш контролер и судья — заказчик. Не менее требовательны к качеству изделий и сами работницы. Изделия сдаются в основном с первого предъявления. Раз в месяц мы проводим День качества, на котором намечаем пути устранения недостатков.

При разработке новых моделей помощь начинающим оказывают наши лучшие работницы, они делятся своим опытом, дают советы.

У нас в коллективе немало опытных мастеров, ветеранов труда, таких как В. И. Филатова, Н. А. Мартыанова, В. Н. Родионова и другие. Каждая из них работает по высшему разряду. Они ежедневно перевыполняют сменные задания. Изделия, изготовленные ими, только хорошего качества.

Новички, пришедшие в коллектив, закрепляются за опытными наставниками, учатся у них, растут профессионально.

Недавно в наш коллектив пришла Нина Осипова. Работая под руководством подлинного мастера своего дела Валентины Ивановны Филатовой, она овладела мастерством вязальщицы и сейчас сама отлично справляется с любой работой. Так же хорошо трудится вязальщица Александра Релина, вышивальщица Валентина Захарова, Нина Боломожнова.

Изделия, выпускаемые нашим цехом, пользуются большим спросом не только у жителей города, но и у сельских тружеников Балаковского и Пугачевского районов.

Наши трикотажные изделия практичны, удобны, красивы. В прошлом году в городе открылся новый вязальный цех в пятом микрорайоне. В этом цехе вяжутся изделия верхнего трикотажа (женского, мужского и детского): джемперы, платья, костюмы, юбки, жакеты, детские костюмы, шапочки и трико, выполняемые из шерстяной, полушерстяной и синтетической пряжи. Зака-

зы выполняются из пряжи ателье и заказчика.

Неизменным успехом у жителей пользуется цех по ремонту и обновлению трикотажных изделий. Здесь хорошо трудятся ветераны производства А. Ф. Чумакова, Т. С. Попова. Работницы этого цеха совершают просто чудо. Старые изделия становятся вновь красивыми и модными. Изделия, которые малы, надвываются, расставляются за счет планок, если велики — перекраиваются. Износившиеся части изделий (манжеты, пояса, вороты) заменяются новыми и дополняются модными в этом сезоне деталями (карманами, вышивками, воротниками). И все за сравнительно небольшую плату.

А сколько красивых изделий для детей можно сделать из старых трикотажных маминых платьев, юбок. Дорого ли это? Нет.

Чтобы из взрослого жакета сделать детский, необходимо заплатить всего один рубль 12 копеек.

Весь коллектив стремится к дальнейшему улучшению качества изделий, расширению ассортимента, сокращению сроков выполнения заказов.

ТЕМАТИКА

бесед политинформаторов и агитаторов на март

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Правда» 1 февраля 1977 г. «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат, 1976 г. «Агитатор» № 3, 4, 1977 г.

Женщина — труженица, женщина — мать (к Международному женскому дню). «Агитатор» № 3, 1977 г. Местный материал.

К 60-летию Февральской буржуазно-демократической революции в России, свержения царского самодержавия. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 2, 1977 г.

Ленинским курсом (к годовшине работы XXV съезда КПСС). «Агитатор» № 3, 1977 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 1, 1977 г. Местный материал.

Политинформаторов по проблемам экономики

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств к 60-летию Великого Октября за февраль 1977 года. Местный материал.

Товарам для народа — высокое качество. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. М., Политиздат, 1976 г. «Агитатор» № 3, 1977 г. Местный материал.

Рабочее время — работе. «Материалы XXV съезда КПСС». М., Политиздат, 1976 г., стр. 128, 237. «Агитатор» № 7, 24, 1976 г. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Чем мы гордимся. (Советский

образ жизни). «Агитатор» № 3, 1977 г. Местный материал.

А. С. Новиков-Прибой — советский писатель (к 100-летию со дня рождения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 2, 1977 г.

Международный день театра «Календарь знаменательных и памятных дат» № 2, 1977 г.

Политинформаторов по вопросам международной жизни и внешней политики КПСС.

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Международное значение десятилетия. «Международная жизнь» № 2, 1977 г.

Бразилия после экономического «чуда». «Агитатор» № 3, 1977 г. «Международная жизнь» № 2, 1977 г.

Решимость африканских народов. «За рубежом» № 6, 1977 г.

Агитаторов

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Женщина — труженица, женщина — мать (к Международному женскому дню). «Агитатор» № 3, 1977 г. Местный материал. Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств к 60-летию Великого Октября за февраль 1977 г. Местный материал.

Товарам для народа — высокое качество. «Агитатор» № 3, 1977 г. Местный материал.

Рабочее время — работе. «Агитатор» № 7, 24, 1976 г.

Чем мы гордимся. (Советский образ жизни). «Агитатор» № 3, 1977 г. Местный материал.

К Дню Парижской коммуны. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 2, 1977 г.

Лунис Корвалан на советской земле. «Агитатор» № 3, 1977 г. Материалы газет.

Единный социалистический Вьетнам. «Агитатор» № 3, 1977 г.

ЭКСПУРСИЯ ПО АБОНЕМЕНТУ

За последнее время все чаще ведется разговор о дифференцированном подходе к организации экскурсионного обслуживания населения. И это своевременно, потому что такой подход учитывает запросы, интересы и особенности экскурсантов. В связи с этим мы сейчас решаем ряд проблем организационного характера.

Первая проблема — постоянное расширение экскурсионного обслуживания населения. Вторая — максимальное удовлетворение разносторонних запросов и интересов трудящихся, учащихся, молодежи. И, наконец, третья — повышение эффективности всей экскурсионной работы.

В различные группы экскурсантов входят слушатели кружков, школ и семинаров системы политического просвещения, народных университетов, школ коммунистического труда, участники коллективов художественной самодеятельности, творческих объединений клубов, Дворцов культуры, учащиеся профтехучилищ, техникумов, студенты и учащиеся общеобразовательных школ.

На последнее я и хочу заострить внимание. О том, какой размах получили экскурсии для школьников, говорят цифры. В настоящее время в экскурсиях, организуемых только экскурсионными учреждениями профсоюзом, по стране в течение года участвует более 10 миллионов детей и подростков. Мы впервые в области решили обслуживать школьников по абонементам трех групп: 1—4 классы, 5—7 классы, 8—10 классы. Для самых мальчи-

шек мы проводим экскурсии «Люби и знай свой город», «Наш зеленый друг», «Музей В. И. Чапаева» и другие.

Для старших тематика сложнее: «Балаково от съезда к съезду», «Дела отцов в наследство сыновьям», «Твоя дорога после школы».

Этот вопрос — обслуживание школьников по абонементам — неоднократно обсуждался в городе, где с интересом одобрена наша инициатива. Затем этот вопрос ставился на совещании директоров школ и на совещании организаторов внеклассной работы. Абонементы выпущены. Но очень слабо проводится работа на местах. Всего несколько классов из школы № 3, школы № 16 купили абонементы. Многие школы вообще не думали над этим.

Очень быстро решился вопрос об обслуживании школьников по абонементам в школе № 15. И решил этот вопрос родительский комитет. На сегодняшний день все классы школы № 15 (с 1 по 10) имеют абонементы, по которым уже проводятся экскурсии.

В остальных школах пока этому не придается особого значения. А жаль.

Продажа абонементов позволяет экскурсионным учреждениям лучше подготовиться к запланированным экскурсиям. Наши работники проводят экскурсии, которые расширяют культурно-технический кругозор учащихся, воспитывают у них любовь и уважение к труду.

Л. МЕДВЕДЕВА, директор экскурсионного бюро.



# ВСТРЕЧА В КЛУБЕ

В гости к членам клуба интернациональной дружбы «Меридиан» им. Ю. Фучика — учащимся химико-технологического техникума — приехал заслуженный учитель школы РСФСР Николай Гаврилович Ищенко. Он рассказал ребятам много интересного. Особенно внимательно учащиеся слушали рассказ о боях на Дукельском перевале осенью 1944 года, когда Советская Армия спешила оказать помощь Словацкому национальному восстанию. Бессмертной славой покрыли себя советские воины, освобождая братский чехословацкий народ. Много лет спустя Н. Г. Ищенко пришлось побывать в тех местах, где он воевал.

За выполнение боевых заданий Н. Г. Ищенко награжден орденом Отечественной войны II степени, тремя орденами Красной Звезды, юбилейными медалями.

В мирное время он занимается своим любимым делом — учит детей. За педагогический труд

его наградили медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», медалью к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Наша переписка с Н. Г. Ищенко началась еще в 1972 году, когда в одном из номеров газеты «Заря молодежи» ребята из совета клуба прочитали его стихотворение «Дукельская медаль». Тогда же он был включен в число почетных членов нашего клуба.

В книге почетных посетителей клуба «Меридиан» Николай Гаврилович выразил свое восхищение той большой работой по интернациональному воспитанию учащихся, которая ведется кидовцами под руководством преподавателя В. А. Рогоуловой, богатством накопленного материала, его оформлением и пожелал молодым интернационалистам еще больших успехов в их дальнейшей работе.

**В. МУРАВЬЕВА,**  
заведующая дневным отделением техникума.

# Штанга покоряется сильным

В Саратове состоялось личное командное первенство области по тяжелой атлетике среди добровольных спортивных обществ. Первое место в соревнованиях заняла сборная команда «Уражай».

В личном первенстве чемпионки области стали и балаковские спортсмены: ученик 10 класса школы № 1 Сергей Гавришин, слесарь завода РТИ Александр Калинин, слесарь объединения «Химволокно» Николай Корнев и термист завода запасных деталей Василий Шанин. Третье место в этих соревнованиях занял мастер спорта СССР Виктор Кириллин, второе место — Александр Копытов, третье место — слесарь РМЦ-3 объединения «Химволокно» Сергей Максимов. Василий Шанин включен в сборную команду области.

**В. ГАВРИЛИН.**

# ЖЕНИТЕСЬ НА ВРАЧАХ

## ФЕЛЬЕТОН

Сначала несколько слов о преимуществах врача-женщины перед другими представительницами прекрасного пола.

Что такое жена, давно известно. Уже на первом году семейной жизни она начинает упорно вдалбливать в вашу голову, что у всех мужа, как мужа, что вы какой-то выродок. А жена-врач такую глупость никогда не произнесет: у нее на это просто нет времени. Иль возьмите другой пример. Вы приходите домой, а жена вас спрашивает:

— Есть будешь?  
— Да нет, я с ребятами заскочил на минутку в кафе...  
— Для кого я варила? — это она. — Ешь, ирод, а то вылью щи на твою же голову!

Вы, давясь, глотаете домашние щи.

А жена-врач вас никогда не подвергнет таким пыткам: у нее на щи и пельмени просто нет ни сил, ни времени.

Вы возвращаетесь домой, зная что жена пришла с работы — она врач детской больницы. Приходите, а вас никто не встречает. Заглядываете на кухню, а там жена таблетки глотает, теплый компресс на голову кладет и ласково говорит:

— Возьми трешку. Посидите с ребятами, поговорите...  
— Опять расстроилась?! — спрашиваете, принимая шарф и шапку. — Что там у вас опять?  
— Опять... — говорит, поджав губы, жена. — Двоих ребятшек госпитализировала, а пятерым отказала — мест нет. Трое — сельские, видно издалека ехали...  
— На дому вылечатся, — успокаиваете жену, пряча в карман трешку. — Ваши участковые вылечат.

— Ох, что ты говоришь, не разорваться же участковым, — слышите вдогонку.

Через полчаса вы в «Чайке» пьете в кругу друзей сухое вино (эликсир бодрости и здоровья) и рассказываете о своем семейном счастье. Друзья завидно вздыхают: «Эх, нам бы жену такую!...»

Ну, вы человек не эгоистичный, дайте совет, делитесь опытом. Признаетесь честно, что вам в какой-то мере повезло. Женитесь вы на враче в Вольске, или в том же Хвалынске, может, и гордитесь было бы нечем.

А тут — Балаково, да еще повстречалась врач больницы и чепухой, а детской. Это было в 1964 году, вспоминаете вы, пригубив сухого вина. Тогда больнице только искали место на пустырях, а пока стали размещать маленьких пациентов в модернизированном детском садике-яслях. Лет десять искали, нашли, «почва-

зали» в больничном городке и в 1974 году начали строить. Образованный персонал закупил красную ленту, приготовил ножницы: еще бы, кто не знает, что для ребятшек надо строить как и для взрослых, только быстрее и лучше!

Приспособленный сад-ясли начинал обслуживать 25 тысяч Иринок, Сережек, Маринок, Мишуток, а потом их стало в городе 39 тысяч. Пришлось их представителей тетям в белых халатах уплотнять.

Пока ваши друзья приходят в себя от этих цифр, вы прилеживаете эликсир бодрости и продолжаете жажать. Не забываете, мол, что балаковская детская больница является межрайонной. Сюда едут ребятки из Духовницкого района, из Красноартизанского района.

Нервное расстройство и головные боли у жены усилились, когда стало ясно, что объект переезжает в разряд долгожителей. Не одна организация города строила больницу и никому оказалось не под силу ее завершить. Тогда же, разумеется, участились посещения вами банкетного зала «Чайки».

Правда, недавно дело с завершением строительства вроде стало продвигаться. Горсовет торкнул вновь конкретно коллективам ремонтно-строительного управления, Саратовгэстроя и производственного объединения «Химволокно» завершить строительство детской больницы в нынешнем году. Есть надежда, что многострадальная маленькая стройка будет день ото дня чувствовать себя лучше на этих «тоех китах». Есть надежда...

А пока незавершенный объект недобрые люди спешат растаскивать. Исчезают рамы, кирпич. Есть опасения, что может исчезнуть и вся построенная с таким трудом «коробка». Исчезнет, если те, кому поручено довести решение этого жизненно важного вопроса до конца, не возьмутся за объект засучив рукава — без ссылок на перазворотливого компаньона, на «известные» грудности. Тогда можно будет закончить строительство в кратчайший срок. Тогда, наконец, детские врачи пустят в дело так долго лежащие без движения красную ленту и ножницы.

Одним словом, женитесь на враче детской больницы Балакова — дело пока перспективное. Похоже, что еще не скоро у нее появится время и возможность, чтобы ультимативно сказать: «Ешь, а то вылью щи на твою голову!...»

**Д. ЦИМБАЛ.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**



ТРЕНИРОВКА МОТОГОНЩИКОВ

Фото М. Бабенко.

# НУЖНО БЫТЬ ОСТОРОЖНЫМ

Из года в год растет число газифицированных квартир, а значит растет и ответственность рабочих треста за безаварийную работу газового оборудования.

Через печать, радио, кинофильмы, инструкции мы знакомим жителей города с правилами безопасного пользования газом. И все-таки есть в городе нарушители этих правил.

По ул. Минской в доме № 15, кв. 41 проживает Л. Т. Быков. Не один раз за время проживания в этом доме жильцы вызывали аварийную бригаду в квартиру № 41. Будучи в нетрезвом состоянии, он открывал газовые краны на плите.

Только с помощью работников милиции удавалось проветрить помещение и ликвидировать загазованность.

Учитывая неоднократные жалобы жильцов дома, работников треста, административная комиссия при исполнении городского Совета депутатов трудящихся постановила: лишить Л. Т. Быкова права пользования газом.

Не раз жители города могли читать в местной газете, слушать по местному радио о правилах пользования проточными водонагревателями (колонкой), автоматическими газовыми водонагревателями и печными горелками. В этих правилах всегда особое место уделяется проверке тяги. И не напрасно, так как при работе этих приборов остается в большом количестве угарный газ, который

должен выбрасываться в атмосферу.

В Рызани в ноябре произошел несчастный случай с тяжелым исходом. Комиссия, назначенная приказом по Министерству жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, установила, что основной причиной несчастного случая послужило поступление в квартиру продуктов сгорания от работающего газового проточного водонагревателя типа ВПЧ-18 из-за отсутствия тяги в дымоходе.

Комиссией установлено, что газовая колонка и дымоход находятся в исправном состоянии, угарный газ поступал в квартиру вследствие «опрокидывания» тяги в дымоходе во время ветрового подпора, об-

разовавшегося над оголовком вытяжного канала. Поэтому еще раз хочу напомнить, что тягу нужно проверять дважды: перед тем как включить газовый прибор в работу и спустя 2-3 минуты после этого.

Хочется напомнить всем жителям города, пользующимся газовыми приборами, что газ требует к себе особого внимания. Не забывайте, что его угечка может привести к взрыву, а продукты неполного сгорания газа — к отравлению организма.

Почаще проветривайте помещения и следите за работой газового оборудования.

**В. ЯКОВЕНКО,**  
зав. техкабинетом.

в Балаковское монтажное управление, специализированное, треста № 7 машинистов трубоукладчиков, газорезчиков, электросварщиков 3, 4, 5 разрядов.

Электросварщики могут повысить свою квалификацию без отрыва или с отрывом от производства в учкомбинатах в Москве и Саратове. За период обучения в учкомбинатах рабочему выплачивается средний заработок.

4—1

в Балаковское линейное управление автомобильных дорог токаря, газозлектросварщика, слесаря, машиниста мотокатка.

4—2

в РСМУ-8 треста «Центрремстроймонтаж» слесарей-монтажников, газозлектросварщиков, электросварщиков, мотористов-дизелистов, кладовщиков, маляров, штукатуров, плотников, каменщиков, мозаичников-плиточников, эпоксидчиков, футеровщиков, изолирующих, газорезчиков.

3—2

## Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 55; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на судоремонтный завод и на суда приписного флота судосборщиков (слесарей по сборке металлоконструкций), электросварщиков, слесарей по ремонту судовых механизмов, токарей, мотористов-рулевых, поваров-судовых.

Не имеющие специальности могут получить ее на заводе.

Мотористами-рулевыми принимаются мужчины не моложе 18-летнего возраста.

3—2

в межрайонную подсортировочную контору-базу старшего механика, электрика-слесаря по обслуживанию кранов, стропелей, разнорабочих.

3—3

в ремонтно-строительное управление машиниста крана «К-124» на пневмокопесном ходу (оклад 200 рублей), каменщиков, столяров.

4—2

на ТЭЦ-4 электрослесарей 3-5 разрядов, электромонтеров (дежурных), электрослесарей КИП и автоматики 3-5 разрядов, слесарей-сантехников 3-5 разрядов, обходчиков водопроводно-канализационной сети, слесарей по ремонту подземных теплопроводов и сооружений тепловых сетей, слесарей по обслуживанию подземных теплопроводов тепловых сетей, монтеров путей, аппаратчика по очистке сточных вод.

4—2

в аэропорт врача-терапевта со стажем, авиатехников, авиамехаников, начальника ГСМ, уборщиц, слесарей по ремонту самолетов, слесарей по ремонту хим/аппаратуры, автоэлектрика, рабочих, инженера АТБ.

4—2

в горэлектросеть электромонтеров, тракториста.

4—4

## ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на подготовительные курсы для поступления в техникум

Срок обучения 2,5 месяца.

Курсы платные — 10 рублей за весь срок обучения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и работающие на производстве.

Поступающие представляют следующие документы: заявление на имя директора, автобиографию, заверенную копию документа об образовании, характеристику с места работы,

подписанную администрацией и общественными организациями, справку с места работы, одну фотокарточку размером 3х4.

Начало занятий 4 апреля 1977 г. Прием заявлений с 7-го февраля с 14 до 20-30, в среду и субботу с 9-30 до 14-30 в учебной части техникума.

Адрес техникума: г. Балаково-3, проезд автобусами 2 и 3, троллейбусом. Остановка «Техникум».

4—3

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова; 4 а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 35.